BMEGEAT -AKM1, -AT01, -BT11, -BM11 ARAMLASTAN (eléadé: Dr. Suda JM)
Aramlastan (GPK Ipari termék- és formaterv. + Mechatr. BSc) 5X 14p=max.70p
Az aramlastan alapjai (VBK, Kornyezetmérnok BSc) 5x 18p=max.90p

KIDOLGOZASI IDO 120 perc [RASBELI VIZSGAFELADATSOR
EREDMENYHIRDETES és SZOBELI hely/id4: 14:15h, terem: D316B

A dolgozat aldirds nélkiil érvénytelen! A dolgozat aldirdsdval kijelentem, hogy a kihirdetett vizsgaszabdlyokat megértettem és tudomdsul vettem,
a dolgozatra sajat kézzel irt név megegyezik a fényképes személyazonosité igazolvanyomon szereplé névvel.

ULéHEL ¥ NEPTUN kod: NEV-

S: 1y g ellenorzés

ALAIRAS:

Datum: 2020/01/16 Csiit 8:15h (kezdéstdl 120 perc) HELY: KF51 (Aud Max)

A megoldashoz kék vagy fekete szinnel ir6 toll (piszkozathoz, dbrahoz ceruza), illetve sz6veges adat tarolasdra nem alkalmas szamolégép
hasznalhaté. Semmilyen egyéb segédeszk6z nem hasznalhatd! Olvassa el figyelmesen a feladatokat! Csak erre a feladatlapra dolgozhat! Jellje
egyértelmden (pl. athuzassal) azt a részt, melyet ne értékeljek a javitas soran!

| 1.FELADAT 1. PELDA
Egy hélégfivé A,=10cm? kilépd 2. PELDA
keresztmetszetén ,=90°C 3. PELDA
atlagh6meérsékletl és allandd PO 4. PELDA
v>=15m/s atlagsebességi forrd 5. PELDA

levegé /R=287 J/(kgK)/ daramlik
ki a po=lbar nyomasu
szabadba. A hdélégfuvd A
belépd keresztmetszetén qvi=45m3/h  mennyiségld ismeretlen t;

Ipari termék- és
formatervezé +
Mechatronikus /max.70p

AT01-BT11-BM11

A1

hémérsékletd levegd aramlik be a szabadbdl vi=5m/s dllandé sebességgel. Kérnyezetmérnok
FELTETELEK: stacioner dramlas; a s(iriség szamitasahoz po=p1=p. vehets; AKM1 irasbeli | /max.90p

KERDESEK: Hatdrozza meg a hélégfuvd beléps keresztmetszetének

nagysagat, a belépé kdzeg hémérsékletét és a hélégfuvon ataramld levegd SZOBELI VIZSGA
tOmegdaramat! “TEL:
& y - — - TETELL LD /max.10p
MEGOLDAS (a lap tuloldaldn is folytathatja)

EVKOZI PONT

mérésbdl
/max.20p

EVKOZI PONT

fakZH + gyak pont

OSSZPONTSZAM (max.100p)
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| 2.FELADAT

Egy henger alaki (Ddpatron=10Mmm; Hpatron=100Mmm), Mpatron=2,7g tomegl
(8=10N/kg) acélpatron allanddsult sebességgel (vparon) Mozog lefelé a
fliggbleges tengelyd, rogzitett allé6 hengeres cs6ben. A cséfal és a patron
kozotti s=0,1mm vastagsagu vékony rést hideg olaj

(toei=10°C; Poiaj=855kg/m?3, Vvoi=2,54 X10“m?/s) tolti ki. A vékony résben

linearis sebességprofilt tételezhetiink fel, a Newton-féle viszkozitdsi torvény

érvényes. ADATOK: g=10N/kg KERDESEK:

A)Mekkora dllanddsult sebességgel mozog a patron, ha a ra haté erék kozul
a sulyer6t, a felhajtéerGt és a résbeli csusztatéfesziiltséghdl adédd erét
vesszik figyelembe? vpatron =?[M/s]

B)Mekkora a surlddasbdél adodo veszteségteljesitmény? Pyesx=?[W]

C)Mekkorara valtozik a patron sebessége, ha forré (t'o,=100°C,
P'oli=797kg/m?, v'012=9,71 X 10°m?/s) olajban mozog? v’ patron=?

MEGOLDAS (a lap tuloldaldn is folytathatja)
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| 3. FELADAT Y

A mellékelt dbran lathato felll zart tartalyban a P
> 9
| viz

vizfelszin (H=10m) feletti tulnyomas (pi-po)=3bar. — — ] —

A tartdlyra alul elhanyagolhatd hosszusagu R

atmeneti idomon keresztil egy vizszintes, L=40m f— o — L

hosszii és 10cm? &llandd keresztmetszetl cs6 | — | '— v,
csatlakozik, amely végén egy elhanyagolhaté S ¥ e "_ - e a:

hosszUsagl, 5cm?  kilép8  keresztmetszet(i = —_— — Y —
sztikitGelem (konfuzor) van, majd ahhoz egy @ A~10cm Apy=5cm?
hirtelen nyitast lehetévé tevé csap csatlakozik,
melynek hossza szintén is elhanyagolhatd, kilép& keresztmetszete 5cm?.
FELTETELEK:idedlis kdzeg; Awrtsly>>A1; Latmenet=0; Lionfizor=0; Lesap=0
ADATOK:  kiils6 tér nyomdsa po=10°Pa; p=1000kg/m?; g=10N/kg; H=10m; L=40m; A;=10cm?; A,=5cm?
KERDESEK:
A)Mekkora a csap hirtelen kinyitasanak to=0s id6pillanatdban a csévégi gyorsulas? a,="?
B)Szamitsa ki a cs6végi v, kidramlasi sebességet abban a nyitas utani t (0O<t<eo) idépillanatban, amikor az A;

keresztmetszeten a folyadék gyorsuldsa éppen a1=5m/s?!

MEGOLDAS (a lap tuloldaldn is folytathatja)




4. FELADAT Po

Egy fellil nyitott, H=5m vizszintig toltott o | Vﬁ

tartalybdl viz (pw,=10%kg/m?3) szabadsugar —

aramlik ki vizszintesen (x iranyban) a _— N z

tartaly aljan lévé Aii=20cm? Ai=20cm? _6°
keresztmetszetd kifolydnyilasan a L Po 07
szabadba. Az ismeretlen Mpenger tOmMegl rp—— v
henger a tartdly aljdhoz vizszintes (x - >0 X
tengellyel parhuzamos) kotéllel van - —

kikétve. A henger az dabrdn lathato — / \\\
helyzetében egyensulyban van, mivel a viz ! Po
szabadsugar a henger felliletén eltéril, az Viz kotel m v henger

abran jel6lt a=6° szbgben aramlik le. (Ez az
un. Coanda-effektus.)
FELTETELEK: stacioner allapot, a tartdlyon kiviili folyadék szabadsugdrra a nehézségi er6tér hatdsa
elhanyagolhatd. A kotél tomege elhanyagolhato.
ADATOK: p=dll.; g=10N/kg; po=10°Pa;
KERDESEK: A) Hatdrozza meg a hengerre haté er6t!  R=? (Ry, Ry)
B) Mekkora a henger tdmege? m="?
C) Mekkora a kotélerd? (irany, nagysag) Fiote=?
Megjegyzés: A koordinatarendszer x,z tengelyei adottak. Kérem, rajzolja be az dbraba az On altal felvett ellenérzé feliiletet! (E
nélkil a megoldasa nem értelmezhetd!

MEGOLDAS (a lap tuloldaldn is folytathatja)




5A) FELADAT: KEREM, VALASSZON! Vagy
CSAK ezt az 5A jellit, vagy CSAK a kovetkezo
lapon lévé 5B jeli feladatot oldja meg! A masik
feladatot egyértelmiien HUZZA AT! Azt

értékelem, amelyik nincs athuzva!

A baloldali fellil zart, p1 nyomasu tartalybdl az
abran lathato elrendezésben allandd 1 liter/sec
értékl térfogatarammal dramlik at forrd olaj
(t=140°C; pPoiaj=770kg/m>; oia=5 X 10kg/(m"s))
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a jobboldali po nyomasra nyitott felszin( tartdlyba. A két tartadlyt egy vizszintes tengely(li, @d=20mm
atméréjl, L=15m hosszu, hidraulikailag sima egyenes csévon keresztil. A baloldali tartalybdl a cs6be vald
lekerekitett belépés Cpe=0,25 értékil veszteségtényezGje ismert.

FELTETLEK:
ADATOK:
KERDESEK:

stacioner allapot; p=all.; p=all.; Awrtay>>Acss
Polasj=770kg/m3; Loii=5 X 103kg/(m"s); g=10N/kg; po=10°Pa; Hi1=3m; Hy=1m; L=15m; (p.=0,25
A)Szamitsa ki az egyenes csGszakasz nyomasveszteségét!

B)Mekkora tulnyomast sziikséges biztositani ehhez az aramlasi allapothoz a baloldali

tartalyban? (p1—po)="?

MEGOLDAS (a lap tuloldaldn is folytathatja)



5B) FELADAT: KEREM, VALASSZON ! Vagy CSAK ezt az 5B
jeliit, vagy CSAK az el6z6 lapon lévé 5A jeli feladatot oldja
meg! A masik feladatot egyértelmiien HUZZA AT! Azt

értékelem, amelyik nincs athuzva!

Szélcsendben, vizszintes, egyenes uaton allanddé v=50km/h

sebességgel halad Mr. Bean a képen lathatd mddon: tet6re

rogzitett fotelben (ilve vezet. A teljes konfiguracio 0,72 értékd =
ellendlldstényezGje és a 0,4 érték( felhajtders-tényezbje ismert.

ADATOK:

Aref =2,5M% prev=1,2kg/m3; vie,=15-10°m?/s; po=10°Pa;

KERDESEK: . —

A) Szamitsa ki a torldponti nyomads, az ellenallaserd, a felhajtoerd, az aerodinamikai veszteségteljesitmény,
és a Reynolds-szdm értékét a fent megadott adatokra!

B) Mr. Bean igen merész, ki szeretné prébalni, hogy mekkora az auto végsebessége igy fotellal a tetén. A
motorteljesitményt ismerve azt becsli, hogy legfeljebb 55kW all rendelkezésére az aerodinamikai
veszteségteljesitmény legySzésére. Feltételezi, hogy az ellendllastényezGje nagyobb sebességen nem
valtozik: 0,72 érték( marad. Szamitsa ki az autd végsebességét!

C) Mr. Bean radobben, hogy sajnos tul lassu ezzel a konfiguracidval. Ha komoly versenyen akar indulni,
akkor legaldbb 180km/h-val kell haladnia. Leszerelve a fotelt a referencia keresztmetszet 1,65m?
értékdre, az ellenallastényezd pedig a felére csokken. Mekkorara né ekkor az autd végsebessége?

MEGOLDAS (a lap tuloldaldn is folytathatja)




